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Концепція  молодіжної політики
Профспілки авіабудівників України
 
Розділ 1. Загальні положення
1.1. Профспілка авіабудівників України реалізує свою молодіжну політику на основі положень, визначених Конституцією України, Законами України "Про професійні спілки, їх права і гарантії діяльності", "Про об'єднання громадян", міжнародними конвенціями, Концепцією молодіжної політики ФПУ, а також відповідно до вимог Статуту і програмних документів ПАУ.
1.2. Профспілка авіабудівників України ставить за мету залучити до реалізації  молодіжної політики ПАУ працівників підприємств галузі та молодих людей, що навчаються у навчальних закладах авіаційної промисловості у віці від 14 до 35 років.
1.3. Молодіжна політика ПАУ здійснюється на галузевому і місцевому рівнях відповідними виборними органами профспілкових організацій, молодіжними радами (комісіями) профспілкових організацій, у взаємодії з Молодіжною Радою ФПУ, роботодавцями, державними органами і зацікавленими громадськими  організаціями. 
1.4 Профспілка, будучи частиною міжнародного профспілкового руху, проводить свою молодіжну політику, використовуючи досвід міжнародних і національних профспілкових центрів у питаннях роботи з молоддю.
 

Розділ 2. Мета та основні завдання
молодіжної політики ПАУ
 
2.1. Головною метою молодіжної політики ПАУ є організація діяльності по захисту соціально-економічних прав  та інтересів учнівської, студентської та працюючої молоді, а також залучення її в ряди Профспілки, підготовка й поповнення профспілкового активу молодими людьми, підвищення рівня інформованості молоді про її трудові права і діяльність ПАУ.
 
2.2.
Відповідно до цієї мети основними завданнями Профспілки в здійсненні молодіжної політики є:
 - координація діяльності первинних організацій Профспілки по захисту соціально-економічних прав і трудових  інтересів молоді;
-      сприяння розширенню законодавчих гарантій прав молоді на навчання,  працю, житло, участь у вирішенні виробничих задач, гідну заробітну плату,  повноцінний відпочинок і дозвілля тощо;
-      залучення молоді до профспілкової діяльності через членство в Профспілці;
-      створення умов для безперервного навчання молоді, формування кадрового резерву і поповнення профспілкового  активу кадрами з числа підготовленої і навченої молоді;
-      надання допомоги профспілковій молоді в реалізації її суспільно корисних ініціатив та інтересів, сприяння  формуванню у молодих людей самостійності  у вирішенні життєвих питань;
-      вивчення  і поширення досвіду роботи серед молоді в первинних організаціях ПАУ, вдосконалення форм і методів цієї роботи;
-      розробка і здійснення соціальної політики, що забезпечує оздоровлення молоді, організацію спортивних заходів, відпочинку і туризму молоді Профспілки. 
2.3. Пріоритетом молодіжної політики ПАУ є сприяння створенню таких виробничих, соціально-економічних і психологічних умов, що сприяли би  професійному становленню молодих працівників, підвищенню їхньої кваліфікації, всебічному розкриттю інтелектуального й духовного потенціалу.
 

Розділ 3. Реалізація молодіжної політики
3.1. Галузевий рівень
3.1.1. Реалізацію молодіжної політики здійснює молодіжна організація ПАУ (Молодіжна Рада ПАУ) спільно з Центральним Комітетом ПАУ.
3.1.2. Робота з органами влади і об'єднанням роботодавців.
Центральний Комітет Профспілки спільно із Молодіжною Радою ПАУ:
-   здійснює збір і аналіз інформації про законопроекти і нормативно-правові рішення виконавчої влади з питань, що зачіпають інтереси молоді, організовує їх аналіз;
-   бере участь в підготовці проектів нових законів;
-            розробляє і пропонує свої поправки до чинних законодавчих актів і добивається їх ухвалення;
-   готує пропозиції з питань молоді до Галузевої угоди, контролює і організовує  виконання розділу "Робота серед молоді" Галузевої угоди; 
-   спільно з ФПУ, Молодіжною Радою ФПУ, бере участь у виробленні і реалізації Державної молодіжної політики.
3.1.3. Робота Профспілки  по реалізації молодіжної політики передбачає:
-                   створення Молодіжної Ради ПАУ, а також формування молодіжних рад (комісій) у всіх первинних організаціях ПАУ;
-                   регулярне обговорення питань роботи серед молоді на засіданнях  Президії ЦК та ЦКПАУ, проведення конференцій з проблем молоді за участю представників роботодавців;

-                   розгляд і затвердження голів молодіжних рад (комісій) як кадровий резерв на керівників профспілкових організацій;
-                   виділення в кошторисах  всіх рівнів статті  витрат  на реалізацію молодіжної політики, забезпечення роботи молодіжних рад (комісій) і надання їм допомоги;
-                   розробка і ухвалення спеціальних програм по роботі з окремими категоріями працюючої молоді, молоді, що навчається, а також програм, направлених на вирішення окремих соціально-трудових проблем молоді; 
-                   участь в міжнародних профспілкових програмах, заходах і акціях, направлених на захист прав і інтересів молоді, залучення її в Профспілку;
-                   активне навчання і постійне вдосконалення підготовки  молодіжного профспілкового активу з урахуванням цілей і задач, що стоять перед Профспілкою, з використанням нових освітніх і інформаційних технологій, спеціальних молодіжних освітніх проектів, міжнародних організацій тощо;
-                   організація зльотів, форумів, семінарів, «круглих столів» по обговоренню  конкретних молодіжних проблем.
3.1.4.
Пропагандистська і агітаційна робота передбачає:
-                   залучення уваги громадськості до проблем молоді і дій Профспілки для вирішення цих проблем, залучення самої молоді до профспілкової діяльності;
-                   систематичне висвітлення через засоби масової інформації галузі роботи Профспілки серед молоді, створення молодіжних рубрик у виданнях Профспілки;
-                   пропаганда, вивчення і поширення кращого досвіду роботи структурних організацій Профспілки з молоддю, молодіжних рад, молодих профспілкових лідерів і активістів;
-                   покращення іміджу Профспілки, її привабливості, престижності, значущості для молоді шляхом реального захисту їх соціально-трудових  прав і інтересів;
-                   здійснення  комплексу заходів, направлених на широке упровадження в роботу Профспілки  електронних  засобів інформації;
-                   організація і проведення культурно-масових, спортивних заходів молоді (фестивалів, конкурсів, спартакіад, зустрічей і ін.).
 
3.2.       Робота в первинних профспілкових організаціях
3.2.1. Діяльність первинних профспілкових організацій передбачає:
 - створення при профкомах молодіжних рад (комісій);
 - включення голів молодіжних рад (комісій) до складу кадрового резерву на посади керівників первинних профспілкових організацій;
 - ефективна участь в реалізації концепції молодіжної політики ПАУ і регіональних  молодіжних програм;
 - проведення  активної  цілеспрямованої роботи по залученню молоді в Профспілку;
 - включення до колективних договорів розділу "Робота серед молоді";
 - робота по відновленню інституту наставництва на підприємствах;
 - проведення конкурсів професійної майстерності, науково-практичних конференцій молодих фахівців тощо;
 - організація інших молодіжних заходів;
 - інформування про діяльність Профспілки і освіта молоді всіма доступними засобами.
Розділ 4. Очікувані результати
 
4.1.
Реалізація Концепції молодіжної політики:
 - передбачає розробку і здійснення комплексу заходів і програм, які організовують практичні дії Профспілки по захисту соціально-трудових прав молоді, залученню її до активної діяльності в профспілкових організаціях; 
 - сприятиме залученню молоді до активної діяльності в профспілкових організаціях всіх рівнів;
-   сприятиме розвитку Профспілки, дотриманню спадкоємності, посиленню впливу і ролі Профспілки серед молоді. 
