Керівникам членських

 організацій ПАУ

Про скасування вимоги реєстрації 

профспілкових організацій платниками ПДВ
Шановні колеги!

Інформуємо, що наслідком тривалих та наполегливих дій ФПУ та ряду членських організацій стала чергова перемога у питанні створення сприятливих податкових умов для забезпечення діяльності профспілок в частині зняття обмежень при проведенні оздоровлення членів профспілок та їх сімей.

Державна податкова служба України, зваживши всі аргументовані доводи профспілок, видала роз»яснення , відповідно до якого профспілкові організації, які видають путівки, в т.ч. дитячі, в обсягах понад 300 тис.грн. протягом останніх 12 календарних місяців, не повинні реєструватися платниками ПДВ.
Згідно з роз»ясненням направлення профспілковою організацією членів профспілок на відпочинок, оздоровлення та лікування не є операцією з постачання.
Таким чином, вартість путівок для направлення профспілковими організаціями безпосередньо членів профспілки т а членів їхніх сімей на санаторно-курортне лікування, оздоровлення та відпочинок на території України, не включається до загальної суми операцій з постачання послуг, що враховуються  при визначенні необхідності реєструватися  платником ПДВ.
Вирішення даного питання сприятиме більш ефективному відтворенню фізичного та духовного здоров»я членів профспілок, оскільки знімає для профкомів проблему обмеження придбання кількості путівок  з мктою не перевищення суми 300 тис. грн.

Додаток: лист-роз»яснення Державної податкової служби України від 26.11.2012

№6016 /0/61-12/15-3115.

Лист ДПС України №6016 /0/61-12/15-3115 від 26.11.2012 у відповідь на лист ФПУ 05/01-16/1880 від 24.10.2012
Державна податкова
 служба України

Федерація професійних

 спілок України
Про реєстрацію профспілкових

 організацій платниками ПДВ
Відповідно до листа Федерації професійних спілок України від 24.10.2012р. №05/01-16/1880 та за результатами наради у Міністерстві фінансів України 23 жовтня 2012року щодо реєстрації платниками податку на додану вартість профспілкових організацій, які надають членам професійних спілок та членам їхніх сімей путівки на санаторно-курортне лікування, оздоровлення та відпочинок в обсягах понад 300000 гривень протягом останніх 12 календарних місяців, Державна податкова служба України в межах своєї компетенції повідомляє . 
Особливості правового регулювання, засади створення, права та гарантії діяльності професійних спілок регулюються Законом України від 15.09.1999 № 1045-Х-ІУ «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» (далі-Закон).

Відповідно до статті 1 Закону професійна спілка (профспілка) – добровільна неприбуткова громадська організація, що об»єднує громадян, пов»язаних спільними інтересами за родом їх професійної (трудової) діяльності (навчання), а члени профспілки – це особи, що входять до складу профспілки, визнають її статут та сплачують членські внески.
Профспілки діють відповідно до законодавства та своїх статутів, що регламентовані статтею 14 Закону. Згідно із пунктом 9 цієї статті статті статути профспілок передбачають джерела надходження (формування) коштів профспілки на напрями їх використання.
 Статтею 20 Закону встановлено право профспілок, їх об»єднань на ведення колективних переговорів  та укладання колективних договорів і угод. Профспілки, їх  організації та об»єднання ведуть  колективні переговори, укладають колективні договори , генеральну, галузеві (міжгалузеві) територіальні угоди від імені працівників у порядку, встановленому законом.
Повноваження профспілок,їх об»єднань щодо питань охорони здоров»я громадян, фізичної культури, спорту, туризму та охорони довкілля передбачено статтею 30 Закону.

Виборний орган первинної профспілкової організації на підприємстві, в установі або організації відповідно до пункту 15 статті 38 Закону має повноваження представляти інтереси застрахованих осіб у комісії із соціального страхування, направляти працівників на умовах, передбачених колективним договором або угодою, до санаторіїв, профілакторіїв і будинків відпочинку, туристичних комплексів, баз та оздоровчихї закладів, перевіряти організацію медичного обслуговування працівників та членів їх сімей.
Виконуючи свої статутні функції, профспілкова організація направляє члена профспілки на відпочинок, оздоровлення та лікування, надаючи путівку за ціною, не вищою ціни придбання таких путівок. При цьому, право власності на путівку не передається її отримувачу (члену профспілки), а залишається за профспілковою організацією. Він не набуває права на розпорядження як власник ( не має права путівку продати або подарувати). Отримувач путівки повинен підтвердити її використання ним особисто за цільовим призначенням, надавши зворотний талон про використання.

Згідно з пунктом 185.1 статті 185 Податкового кодексу України (далі Кодекс) об»єктом оподаткування податком на доданк вартість є операції платників податку з постачання товарів/послуг, місце постачання яких роташоване на митній території України.
Пунктом 181.1 статті 181 Кодексу встановлено необхідність обов»язкової реєстрації платником податку на додану вартість осіб, у разі, якщо загальна сума від здійснення операцій з постачання товарів/послуг, що підлягають оподаткуванню згідно з цим розділом, у тому числі з використанням локальної або глобальної кмп»ютерної мережі, нарахована (сплачена) такій особі протягом 12 календарних місяців, сукупно перевищує 300000 гривень (без урахування податку на додану вартість).

При цьому, постачання товарів – будь-яка передача права на розпорядження товарами, як власник, у тому числі продаж, обмін чи дарування такого товару, а такж постачання товарів за рішенням суду.
Постачання послуг – будь-яка операція, що не є постачанням товарів, чи інша операція з передачі права на об»єкти права інтелектуальної власності та інші нематеріальні активи чи надання інших майнових прав стосовно таких об»єктів права інтелектуальної власності, а також надання послуг, що споживаються в процесі вчинення певної дії або провадження певної діяльності.

Враховуючи зазначене, направлення профспілковою організацією членів профспілки на відпочинок, оздоровлення та лікування не є операцією з постачапння.

 Таким чином, направлення профспілковими організаціями членів професійної спілки та членів їх сімей на санаторно-курортне лікування, оздоровлення та відпочинок на території України не впливає на визначення загальної суми від здійснення операцій з постачання товарів/послуг, що підлягають оподаткуванню податком на додану вартість.

Заступник Голови                                                       А.П.Ігнатов
